Инаугурация
Инаугурация - церемония вступления в должность. Слово инаугурация происходит от лат. inauguro - «посвящаю». В основе своей этот ритуал заимствован из церемоний коронаций монархов. Даже и в самих современных монархиях коронация вытеснена менее формальной инаугурацией (за исключением Великобритании).
В России до сих пор было 4 президентских инаугурации: Борис Ельцин был инаугурирован 10 июля 1991 года как Президент РСФСР в Кремлёвском дворце съездов и на второй срок уже как Президент РФ 9 августа 1996 года в том же дворце, причём церемония второй инаугурации Ельцина была сильно сокращена из-за состояния его здоровья. 
Присяга главы государства – самая торжественная часть церемонии его вступления в должность. Во время всех инаугураций президенты произносили присягу, положив руку на текст Конституции РФ, а во время трёх последних получали от председателя Конституционного суда РФ знаки ордена «За заслуги перед Отечеством» первой степени. Если на Ельцина эти знаки были реально возложены, то Путин оба раза предпочёл регалий не возлагать: они были поставлены перед ним в раскрытом футляре.
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До 1996 года такого официального атрибута президентской власти, как специальный экземпляр Конституции, не существовало. При своем первом вступлении в должность в 1991 году, первый Президент России Борис Ельцин приносил присягу «в присутствии» папок с текстами Конституции РСФСР и Декларации о государственном суверенитете России, но без возложения правой руки на обложку текста Основного закона. 

При подготовке повторного вступления Бориса Ельцина в должность Президента, состоявшегося 9 августа 1996 года, сценарий всей торжественной церемонии был изменен. В частности, предназначенный для принесения присяги текст Конституции Российской Федерации был оформлен в виде специального издания, выполненного в единственном экземпляре. За четыре дня до назначенной даты церемонии ему был присвоен формальный статус одного из трех официальных символов президентской власти, которые передаются уходящим президентом вновь вступающему в должность после принесения последним присяги. 
Указ Президента РФ N 1138 от 05.08.1996 «Об официальных символах президентской власти и их использовании при вступлении в должность вновь избранного Президента Российской Федерации». 
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Переплет спецэкземпляра Конституции сделан из тончайшей кожи (варана) красного цвета, на обложке - накладной серебряный герб России и тисненая золотом надпись «Конституция России». Официальное описание этого атрибута никогда не утверждалось. 

За сутки до своей инаугурации, назначенной на 7 мая 2000 г., исполняющий обязанности Президента РФ Владимир Путин отменил Указ 1996 года о президентских регалиях. Специальный экземпляр текста Конституции был лишен официального статуса символа президентской власти. 
Указ Президента РФ N 832 от 06.05.2000 «О внесении изменений и дополнения в некоторые указы Президента Российской Федерации». 
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Обе церемонии вступления Владимира Путина в должность Президента России (в 2000 и в 2004 гг..) проходили с использованием того же самого («ельцинского») спецэкземпляра Конституции, что стало традицией. Но формально ее использование не является обязательным и ничем не предписано: начиная с 2000 года, Президент России вправе произносить клятву, возложив руку на любое издание Основного закона. 

«Инаугурационный» экземпляр постоянно хранится в Библиотеке администрации Президента в Кремле и покидает ее стены только раз в четыре года: для «участия» в церемонии инаугурации (кроме того, в библиотеке российского Президента хранятся и экземпляры основных законов всех государств: зарубежные гости часто преподносят в дар российскому руководству «подарочные» экземпляры своих конституций).
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Присяга президента Российской Федерации
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«Клянусь при осуществлении полномочий Президента Российской Федерации уважать и охранять права и свободы человека и гражданина, соблюдать и защищать Конституцию Российской Федерации, защищать суверенитет и независимость, безопасность и целостность государства, верно служить народу».
